

Памяти Грабарева Павла Алексеевича (17.03.1927–27.04.2022 гг.)

27 апреля 2022 г. на 94-м году ушел из жизни Павел Алексеевич Грабарев, известный ученый-вирусолог и специалист в области биологической защиты войск и населения Российской Федерации, доктор биологических наук, профессор, полковник медицинской службы в отставке.

Вся его жизнь – бесконечная преданность выбранному делу и служение людям.

Славный трудовой путь Павла Алексеевича начался в 1954 г. в научно-исследовательском институте Министерства обороны СССР, в котором последовательно он занимал должности младшего и старшего научного сотрудника, заместителя начальника и начальника отдела.

Научные интересы Павла Алексеевича были связаны с изучением природно-очаговых трансмиссивных инфекций. Неоднократно, в составе научно-исследовательских экспедиций, Павел Алексеевич принимал непосредственное участие в ликвидации вспышек весенне-летнего клещевого энцефалита, туляремии, геморрагических лихорадок и других инфекций.

На протяжении более 25 лет он курировал в лабораториях Московского и Киевского государственных университетов разработку биологических защитных средств и методов борьбы с переносчиками возбудителей трансмиссивных инфекций. Благодаря его таланту, высокой работоспособности и ответственности были разработаны биологические средства и методы борьбы с переносчиками возбудителей трансмиссивных инфекций.

В 1981–1985 гг. Павел Алексеевич совместно с генерал-майором медицинской службы



Павел Алексеевич Грабарев

В.А. Лебединским и полковником Л.С. Джиндоном сыграли значимую роль в стабилизации эпидемической и эпизоотической обстановки в республике Куба. Разработанные методы борьбы с переносчиками возбудителей опасных инфекций перед внедрением в практику кубинского здравоохранения многократно обсуждались с высшими руководителями страны и трижды – с Фиделем Кастро.

Итогом научной деятельности П.А. Грабарева явились защита кандидатской (1961 г.), а затем – докторской (1971 г.) диссертаций, утверждение в ученое звание профессора

(1982 г.). Павел Алексеевич – автор и соавтор более 200 научных трудов, в том числе четырех монографий и учебного пособия. Выполненные им и его учениками научные изыскания имеют приоритетный характер. Под его руководством защищено 14 кандидатских диссертаций.

С 1973 по 2021 г. П.А. Грабарев состоял членом диссертационного совета ГБУ «48 ЦНИИ» Минобороны России. В 1995–2005 гг. – работал в составе экспертного совета по биологическим наукам Высшей аттестационной комиссии России.

За свои трудовые и научные достижения Павел Алексеевич награжден орденами «Знак Почета», «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Коллектив ФГБУ «48 ЦНИИ» Минобороны России скорбит и выражает глубокие соболезнования родным и близким Павла Алексеевича Грабарева. Светлая и благодарная память о нем будет всегда жить в сердцах коллег и друзей.